Objectif : Transformer les verbe en nom
Consigne : Transforme les verbes de la liste en noms, en t'aidant des suffixes en rose.
Puis compléte les phrases avec les noms trouvés.

-tion, ~-ment

Un sujet toujours d’actualité

Olympe de Gouges a vécu au temps de la Révolution frangaise.

b . Sz ; innover
C’était une femme audacieuse. Elle a écrit la des droits ;
. — instaurer
de la femme et de la citoyenne, pour que la femme soit 'égale d&cla
. gt i g rer
de ’homme. Parmi ses propositions figuraient | du divorce e
. - ’ C
etla de maternités. Mais a l'époque, ces n‘ont s
- ; g 5 réaliser
pas été acceptées. Il a fallu attendre le milieu du XX¢ siécle pour
e : E : changer
que de véritables interviennent dans la vie des femmes.
Encore aujourd’hui, la de l'égalité parfaite entre hommes

et femmes est inachevée.

Objectif : Comprendre comment les mots sont fabriqués (les famille de mots)
Consigne : Pour chaque mot en rouge, retrouve les mots de la méme famille et utilise-
les pour compléter les phrases.

! radical : -ordonn- ou -ordin- |
| préfixes : co-, extra- 1
| suffixes : -er, -aire, -ation, -ance )

\.

. Maman s’est fichée et m’a
de ranger immédiatement

)

ma chambre.

b. Pour utiliser ce médicament,
une est indispensable.

c. Le secret de la réussite
de cette équipe de handball,
C’est sa :

4. Il s’est promené dans un jardin

ou des canards parlent

anglais.

e. D’ , Papa me raconte
toujours une histoire avant
que je m’endorme.



Objectif : Utiliser des mots de sens contraire
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* Trouve le mot caché : c’est le contraire o Mot - deskir ool § RS
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d’un des mots de la phrase. (%
* Ecris les deux mots de sens contraire et précise leur classe grammaticale:
nom, verbe, adjectif ou mot invariable,

o 2. Le roi s'était disputé avec ses enfants. Il avait décidé que la princesse devait
de tous ses bicns, mais il avait déshérité ses fils.
b. Le nouveau mécanicien est encore inexpérimenté, il demande conseil
a ses collégues qui sont plus
c. Je suis capable de nager sur cinquante métres, mais je demeure
de traverser la Manche 3 la nage !
d. Ils ont joué l'un contre Vautre, leur match a duré des heures. Résultat : le plus fort
, lautre a perdu !



